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1. MPEOBPA3OBAHUE AJITEBPAMYECKHWX BBIPAKEHUH
Dopmynsvl 013 cHPABOK

DopMy.Jibl COKPALICHHOI0 YMHOKEHUS U J1eJICHUSA
(a+b)’ =a®+2ab+b? (a-b) =a?-2ab+b* a’-b?=(a-b)(a+b);
a’-b’=(a—b)(@*+ab+b%); a’+b’®=(a+b)(@> —ab+b?);

(a+b)’ =a®+3a%h+3ab*+b* (a-b) =a®—3a%+3ab’ b,

JlecTBHS CO CTENEHAMM
l.a"-am"=a"";, 2.a"/a"=a""; 3.(a")"=a" 4.a°=1;
5.a"=1/a"; 6.(a/b)" =(b/a)"; 7.a"" =(ab)"; 8. a"/b" =(a/b)";

9 an/m :man

Pa3zio:xenue KBaApPaTHOIr0 TPEXYjJ€HAa HA MHOKUTECIH

1 X+ px+q=(X—%)(X—X,), 20e x, u x, Kopuu ypasnenus x°+ px+q=0;

2. ax® +bx+c=a(x—x)(X—X,), 20e x, u x, Kopnu ypaeuenus ax’+bx+c=0,



2. AITEBPAMYECKHUE YPABHEHUS U CACTEMBI YPABHEHUI

Dopmynsl 013 cnPaoK

1. Jluneunoe ypasuenue: ax=nh.

a) ecnu a#0, mo x=bla; 6) eciu a=0u b=0, mo xe(—oo,+oo);

c)ecu a=0u b#0, mo pewenuii nem.
2. [lonnoe keadpamnoe ypaeuenue. ax>+bx+c=0, a=#c.

JuckpumuHaHT: D =b*—4ac.

—b-vD. _-b+yD.
2a ' ?7 2a

b .

51

C) ectu D <0, mo OeticmeumenvHo KopHeil Hem.

a) ecau D >0, mo x, =

0) ectu D=0, mo x,=x,=—

3. Ilpusedennoe xeadpammoe ypasnenue: X+ px+q=0.

Teopema Buera: {Xl R=TP
X% =q

4. Henonnvle keadpamuule ypagHeHus:

1.ax*+bx=0. x(xa+b)=0, x=0 ww ax+b=0.

2. ax’*+c=0. Mmeem aBa cirydas:

a) ecnmu a-c>(0, T.€. a ¥ ¢ OJTHOTO 3HaKa, TO YPaBHCHHE NEHCTBUTEIBHBIX KOP-
HEU HE UMEET;

0) ecnu a-c<0, T.e. @ U ¢ pa3HbIX 3HAKOB, TO PABHCHUE MMEET JIBa JCHCTBU-
TEIBHBIX PA3TUIHBIX KOPHSL.

3aMeuaHue: BCE€ BU[bl KBaJApaTHBIX YPAaBHEHUN MOKHO pEIIaTh MO MpPaBUIY

PEUICHUS IMOJIHOTO KBAAPAaTHOT'O YPABHCHHA.



3.3AJAYN HA COCTABJIEHUE YPABHEHUM

3.1. 3agayn HA NPONOPUMOHAJILHOE JIeJIEeHH e

1. O6beMbl Tpex momemieHui pasHbl 2410, 1790 u 1050 m3. Pacmpenennts
2625 neH.en., 3aTpayeHHBIX HA OTOIUJIEHUE ATUX IMOMEIICHUH, MPONOPLHOHAIBHO UX
KyOaType.

Pewenue. O6mas kybaTypa momemieHuii pasaa 2410+1790+1050=5250 m°.
Croumocts otomnenus 1 m® nomemenus pasHa 2625:5250=0,5 nen.ex. Haiinem cro-
MMOCTb OTOIUUICHUSI KaXXJI0TO TTOMEIICHUS:

0,52410=1205 neH.eq. — CTOMMOCTH OTOILJICHUSI TIEPBOTO TTOMEIICHHUS;

0,51790=895 nmeH.eq. — CTOMMOCTH OTOTUICHUSI BTOPOTO TIOMEIIECHUS;

0,51050=525 neH.en. — CTOMMOCTh OTOIUICHHS TPETHETO MMOMEIIICHHUS.

Omeem: 1205, 895, 525 nen.en.

2. Jlnuna Jlynas otHocutcs K ammHe J{Hempa xak 19/3:5, a nmuna Jlona oTHO-
cutca Kk anmuHe [yHas xak 6,5:9,5. HailTu mpoOTSIKEHHOCTh KaXXIOW U3 PEK, €CIIH
Huenp npmanee Jlona Ha 300 kM.

Pewenue. Ilycts x xm — qnuna Jlona, Torga (x+300) km — anmHa [uernpa, a

y KM — minHa [{yHasa. CocTaBUM NPOIOPIUH, UCTIONb3YS YCIOBUS 3aJa4H.

y 19/3 _19 1300 (13(x+300) =15x

x+300 5 RIS b X =1950
X 6,5 19 y=19y y = 2850,
z= y==2x 13
y 9,9 13

Omeem: 1950, 2250, 2850 kM.

3.2. 3a1a4u HA NPOUEHTHI

Dopmy.JIbl VISl CIPABOK
1. IIpoueHT — coTast yaCTh yucia.
A%-B
100% -

2. HaxoxaeHue npoueHTta ot yucia, T.e. A% ot B:



3. HaxoxneHnue uucia mno ero mpoieHTam, T.e. A% cocraBusier uucio B:

B-100%
A%

4. HaxoxeHue MpOLIEHTHOIO OTHOILIEHHUS JBYX YHUCEN, HAallpuMep, yucia A K

aneay B: 2+100%

1. 3apaboTHas maaTa CiIyXallero nocjie AByX MOoCIeA0BaTeIbHbIX MOBBIIICHUN
Ha OJTHO M TO € YUCIIO MPOIEHTOB NoAHsIIAch co 120 neHexHbIX equHul] 10 145,2
JICHEKHBIX eNHUI. Ha CKOJIbKO MPOLIEHTOB MOBBINIANIACH 3apIuiaTa KaKIbli pa3?

Pewienue. 1lycts Ha X% MNOBBIIIANACH 3apIliaTa KaXKbld pa3, Toraa Ha 1,2x
JIeH.€Jl. TOBBICWJIACH 3apIljiaTa MOCJE IMEePBOr0 IMOBBIIMICHUS W CTaja COCTaBIISTh
(120+1,2x) nen.en., (120+1,2x)x/100 neH.ea. — Ha CTOJILKO MOBBICUJIACH 3apIljiaTa BO
BTOpOi1 pa3. CocTaBuM ypaBHEHHUE:

(120+1,2x)x/100=25,2, 1,2x?4+240x-2520=0, x?>4+200x-2100=0.

Pemasi kBagpatHoe ypaBHeHHE, MoiayduM X1=-210 — mocTopoHHMIT KOpEHb,
X2:10.

Omeem: 10%.

2. Haiitu pa3smep Bkiiana, 40% koroporo coctaisieT 150 neHEKHBIX eUHUIL.

Pewenue. Becy Bkag coCcTaBIIsIET %-100 =375 NEeHEKHBIX SIUHUAIL.

Omeem: 3775 nen.en.
3. KakoBo mpoiieHTHOe cojiepKaHhe MEU B PyJe, €clii Ha 225 KT pyAbl Ipu-

xoautcs 34,2 kr megu?

Pewenue. Conepxanue MeIM B py€ COCTaBIISIET % -100% =15, 2%.

Omeem: 15,2%.



3.3. 3ajaun Ha ABMKEHUE

Heobxoaumo 3HaTh, 4TO MPONIEHHBIN MyTh S CBSI3aH CO CKOPOCTHIO V U Bpe-
MeHEM BUxKeHU t cooTHOmEeHuem: S=vt=v=S/t; t=S/\v.

1. 3 nynkTa A B nyHKT B, Haxoxasmuiica Ha paccTossHun 240 KM, OTIIpaBUIICS
aBTo0Oyc. [locie Toro, kak ObuTO MpoiAeHO 2/3 mMyTH, aBTOOYC OBLT 3a7epkaH Ha 30
MuH. OCTaBIIyIOCS YacTh MYTH aBTOOYC €Xajl co CKOpocThio Ha 10 kM/4 GoJibliie, HO B
nyHKT B npu6sin Ha 6 MunyT no3anee. CKOJIBKO BpeMeHHU aBTOOYC ObLI B IMyTH?

Pemenue. [Tycts X KM/4 — HadambHast CKOPOCTh aBTOOYca, Torna 240/x (dac) —
MpeanojgaraeMoe BpeMsi Ha Becb myTh. 2/3:240 (kM) — myTh, NPONIECHHBIN aBTOOYCOM
no 3anepxkanud. 160/x (uac) — BpeMsi, 3aTpayeHHOE Ha MPOXOXKJeHHUE 2/3 MyTH.
80/(x+10) (gac) — Bpemsi, 3aTpaueHHOE Ha OcTaBIuics MyTh. COCTaBUM ypaBHEHUE,

240 160 1 80 1 o
YUYUTBIBAs 3aICPKKY U OMO3NAHUE: —— = ——+ =+ ——. Ilocne npeobpa3oBaHuit

X X 2 x+10 10

noay4uM ypaBHeHHE x>+10x-2000=0, pemmB KOTOpOe, HaiigeM KOpHHU: X3=-50 (I10-
CTOpOHHUH KopeHb), X»=40. Haiimem Bpemsi, KoTopoe aBTOOyC OBLT B IMYTHU:
160/40+1/2+80/50=6,1.

Otger: 6 yac. 6 MuH.

2. Benocunenuct npoexan 25 kM. [Ipu 3TOM 0uH yac oH exaJy Mo poBHOU J0-
pore, a oMH 4ac — B ropy. KakoBa CKOpocTh (B KM/4ac) BEJIOCUIIEAUCTA IO POBHOM
JOpore, €cld KaXKIbli KUJIOMETP MO POBHOM JOpOre OH Mpoe3xkaldl Ha 2 MUHYTHI
OBICTpee, yeM B ropy?

Pemenne. [Ipumem 3a X KM/4ac — CKOPOCTh BEJIOCUIIEUCTA TIO POBHOM JOPO-
re, a 3a y KM/4ac — CKOpoCTh BeJjocurnenucra B ropy. Toraa x-1+y-1=25. Onpenenum
BpEMsl, 3aTPAYCHHOE Ha MPOXOKACHUE | KM 1o poBHOM nopore u B ropy. [1o poBHOI
nopory — 1/x dac, a B ropy — 1/y 4ac. YuuThIBasi, 4T0 BEJIOCUTICAUCT MO POBHOM 110-

pore KaK/IbIi KUJIOMETP TPOoe3Kall Ha 2 MUHYTHI OBICTPEE, COCTAaBUM CHUCTEMY:

y=25-X

1 1 1 < )
= X +35x-750=0.

X+Yy=25 {

y x 30



Pemass kBagpaTtHoe ypaBHeHHE, MOAydyuM: X1=-50 (IIOCTOPOHHHI KOpEHB),
X2:15.

OtserT: 15 kM/4ac.
3.4. 3agauu Ha padoTy

[Tpu pemennu 3a7a4 Ha pabOTy HEOOXOIUMO 3HATH, YTO MPOU3BOJAUTEIHLHOCTD
TpyJla — 3T0 paboTa, BHINOJHEHHAs! B €AMHUILY BpeMeHU. Eciin 06beM paboThl Heus-
BECTEH, TO IPUHUMAIOT €r0 32 CAUHUILY.

1. IBoe paGouux BHIOJHWIM BCIO padoTy 3a 10 gHel, nmpuyeM nociaeaHue 1Ba
JTHSL TIEPBBIM M3 HUX HEe paboTan. 3a CKOJIbKO JAHEH MepBbId pabOUYUil BBHITTOJIHUI OB
BCIO paboTy, eciu 3a nepBbie 7 qHel oHU BhIMOIHUIN 80% Beel paboThI?

Pewenue. Tlpumem 3a 1 Bech 00beM paboOThI, 32 X — MPOU3BOJUTEIHLHOCTD
MepBOro paboyero B JIeHb, a 32 Y — BTOPOro, Toraa (x+y) — ux oOmasi mpou3BOIu-
TEIBHOCTh. Tak Kak nepBblil pabounii paboTasl TONBKO 8 AHEW, TO OH BBIMOJIHUI 00b-
€M paboThl, paBHBIN 8X, a BTOpoil pabouuii, paboras Bce 10 nHEl, BRIMOIHIIT 00BEM

paboThl, paBHbId 10y. YunThIBasg Bce JaHHbIE, COCTABUM CHCTEMY YPaBHEHUI:

{8x+10y:1 {8x+10y=1 ‘-(—7) {—56x—70y=—7
SN g ©

=
(x+y)-7=0,8 7x+7y=0,8 56x+56y =6,4
-14y =-0,6 y=3/70
=
8x+10y=1 x=1/14.

3Hasi MPOU3BOAUTEIIBHOCTH MEPBOTO pabouero U Becb 00beM paboThI, HalIeM
KOJIMYECTBO JTHEH, 32 KOTOPOE OH BHITIOTHUT BCIO padoty. Jlis aroro: 1:1/14=14.

Omeem: 14 nueil.

2. Onepatop 9BM, pabotasi BMecTe C yUeHHKOM, 00padaThIiBaeT 3a/1a4uy 3a 2 4.
24 mun. Ecnm oniepaTop mpopaboTtaet 2 daca, a yueHUK — 1 9ac, To OyJIeT BBITIOJHEHO
2/3 Bceit paboThl. CKOJIBKO BpEMEHHM MOTPeOyeTcs onepaTopy ¥ YUYEHUKY B OTACIIb-
HOCTH Ha 00paboTKy 3a1a4uu?

Pewenue. Tlyctp x 4dac. motpedyercst onepatopy Ha oOpabOTKy 3agadu, a y

4yac. — YYEHUKY, Torjaa 1/X — mpou3BOAUTEIBLHOCTh OoNiepaTopa B yac, a 1/y — npous-



BOJUTEIBHOCTh YUeHHUKA B "ac. (1/x+1/y) — o01mrast ux mpou3BOIUTEILHOCTD. Y UNUTHI-

. |[@/x+1/y)-2,4=1 06
Bas Ja € 3aJa4u, cocrTa CHCTE ABHCHUU: O3Ha-
JTaHHBI JTla4n TaBUM CHUCTEMY ypaBHEHUU (/%) 241/ y=2/3. H

t+z=5/12 {t=1/4 {X:4

ynm 1/X=t, 1/y=z. [lomyuum cucremy: {Zt v7=23 16 S y=6

Omeem: 4 qaca, 6 9acoB.
3.5. 3agaun HA CIVIAaBBI U CMECH

1. Kycok cmnaBa Menu u 1iuHka B 36 kr coaepxut 45% menu. Kakyro maccy
MeJI HYKHO J00aBUTh K 3TOMY KYCKY, UTOOBI TIOJy4YE€HHbBI HOBBIN CIUIAB COAEPIKAT
60% menn?

Pewenue. Onpenenum KoaudecTBo Meau B 36 kr cruiaBa: 45-36/100=16,2 kr.
Ha nmomro nmnuka ocraercs 36-16,2=19,8 kr. KoandecTBO IIMHKA B HOBOM CILIaBE HE

MeHseTcs, 3HauuT, 19,8 kr muHka cocraBisieT 40% Bceld MacChl HOBOTO CILJIaBa.

19,8-100
40

OnpenenuM Maccy HOBOTO CILIABA: =49,5 kr. Halinem KOJIMYECTBO MEIU B

HOBOM cruiaBe: 49,5-19,8=29,7 kr. Omnpenenum, Kakyl0 Maccy Meau A00aBUIIM:
29,7-16,2=13,5.

Omeem: 13,5 kr.

2. Omun pactBop coaepkut 20% 1mo o0beMy a30THOM KHCJIOTHI, & BTOPOH —
70% a3z0THOM KHCIOTHI. CKOJIBKO HY’KHO B35ITh IIEPBOTO U BTOPOTO PaCTBOPOB, UTO-
6n1 momyunts 100 1 50% pacTBOpa a30THOM KUCTOTHI?

Pewienue. 11ycTh HY)XHO B34Th X JI IEPBOr0 pacTtBopa, Torna Broporo (100-x)
1. Torga B X 1 mepBoro pactsopa coaepxkurcs 0,2x 1 a30THOM KUcHoThl, a B (100-x) 11
BTOpOTO pactBopa coaepxkutcs 0,7(100-x) i1 a3oTHOM KHUCIOTHI. COCTaBUM ypaBHE-
Hue 3aaaun: 0,2x+0,7(100-x)=100-0,5; 0,5x=20; x=40.

Omeem: 40 11, 60 1.
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4. ”PPAIIMOHAJIBHBIE YPABHEHUSA U CUCTEMBI
WUPPAIIUOHAJIbHBIX YPABHEHUI

VYpaBHeHHE, B KOTOPOM MIEPEMEHHAST COJCPKHUTCS MO 3HAKOM KOPHS WIIH TIOJ
3HAKOM BO3BEJICHHS B JPOOHYIO CTEIICHb, HA3bIBACTCS MPPALIMOHATBLHBIM.

B aneMeHTapHON MaTeMaTHKe PEIICHUS UpPAIlMOHABHBIX YPAaBHCHUN HAXOIAT
BO MHOXECTBE JIEUCTBUTEIBHBIX uncesl. KOpHU 4eTHOU CTENEHN B MPPALMOHAIBHOM
YpaBHCHHUHU TIPETIONAraroTCs apu(pMeTHISCKUMHU.

OCHOBHBIM METOJIOM PEIICHHS UPPAIOHAILHOTO YPABHEHHS SBISETCS METOJ
MIOCJICIOBATEIILHOTO BO3BEJCHHUS O0OCHX 4YacTell ypaBHEHHS B COOTBETCTBYIOIIYIO
HATYpaJbHYIO CTETICHb.

Crnenyer MMeTh B BUJY, YTO NPH BO3BEJICHHU YacTed YpaBHEHUS B YETHYIO
CTENEeHb MOTYT TOSIBUTHCS MOCTOPOHHHUE KOpHH. [leiicTBuTeNnbHO, ecnu 00e yacTu
ypaBuenus f(X)=((X) Bo3BecTu B kBagpar, To noayuutcs ypasaenue (f(x))?-(q(x))?=0,
T.¢. (f(X)-q(x))( f(x)+q(x))=0, koTopoe umeeT perrenus nanHoro ypasaenus f(X)=q(x)
u perrenus ypasHenus f(x)=-q(x).

[ToaToMy 0OsA3aTENbHA MPOBEPKA HAWJIEHHBIX 3HAYEHUI HEU3BECTHOTO.

[IpucTymnas K pemeHno HPPaiOHAIBHOTO YPAaBHEHMSI, MHOT/IA 1[€JIeCO00pa3HO
IPEIBAPUTENILHO OIPEISIUTh 00JacTh JOMYCTHMBIX 3HAUYE€HUIH HEM3BECTHOTO, T.K.
MOJKET OKa3aThCs, YTO YPABHEHUE HE OMPEICICHO B B 00JaCTH JICHCTBUTEIBHBIX YH-

Cell.
Ipumep 1. Peruts ypaBHEHHE X —7 ++/1—X =5.

X—=720 X>7
Pewenue. D(f) :{ = {

1-x>0 x<1’

HOJ’Iy‘-ICHHaﬂ CUCTCMAa HCPABCHCTB PCIICHHA HE HMCCT, CJIICAOBATCIIBHO, HC

HMMEET PEIICHUI U TaHHOE YpaBHECHHUE.

IHpumep 2. Peruthb ypaBHEHHE /X —5++/X+3 =/2x +4.

Pewenue:

11



X—5>0 X>5
D(f): {x+3>20 < {x>-3 < x>5.
2Xx+4>0 X>-2

Bo3Benem 00e 4acTH ypaBHEHUS B KBaJIpart, MOJTYIHM:
x—5+2ﬁﬁ+ X+3=2Xx+4, \/EM:S.
[Tocse Bo3BeacHHs 00enX YacTell ypaBHEHHUS B KBaApaT eIle pa3, HalaeM:
(x-5)(x+3)=9;
x2-2x-24=0:
x1=-4, x,=6.
Kopenb x=-4 — moctoponnwuii, T.k. -4 He mnpuHamaexut D(f). ITposepkoi
yOexmaeMcsi, 4TO X=06 — KOPEHb yPaBHCHMSI.
Omeem: {6}.

Ecnu YPaBHCHHUC COOCPIKUT KY6I/I‘-I€CKI/I€ paaruKalibl

YT 500 =C,

TO €ro yJo0HO peliaTh MyTeM BO3BEJEHUS B KyO oOenx yacted ypaBHEHHs MO (op-

MyJie
(a+b)®=a’+b®+3ab(a+b)
C MOCJEAYIONIEH 3aMEHON BBIPAKEHUS ?/ f(x) i?/q(x) Ha C, Ipu 3TOM BO3MOKHO I10-

SBJICHUE TIOCTOPOHHUX KOpHEN. [10aTOMY B 1TaHHOM cilydae poBepKa 00s3aTelbHa.

Ilpumep 3. Peminth ypaBHEHHUE IY2x-1+3x-1=1.
Pewenue:

D(f)=R. Bo3Beaem 00e yacTu ypaBHEHHUS B KyO, 3aMEHSSI CYMMY KOpPHEH €/1H-

Huneh: 2X -1+ x—-1+332x-13x-1=1.
a3/(2x—1)(x -1) =—(x-1);

(2x-1)(x-1) = —(x-1)°;
(x-1)(2x -1+ (x-1)?) =0;
X, =1, X, =0.

[IpoBepkoit yoexxmaemcsi, uTo x=(0 — MOCTOPOHHUI KOPEHbD.

Omeem: {1}.
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162+ z-1 1 5
-1 \162 2

Ilpumep 4. Pemuuth ypaBHEHHE

Penienue:

lez
D(f):z#1, z=0. O603HaUUM 3 Y =1, roe t#0. OrHocuTenbHO t ypaBHEHHUE

1 5
IIPUMET BU/I t+f:§ wim 2t* —5t+2 =0. Haiinem t _% , =2. Torna:

162 1 1 162
e § / _2 2 =2
)Y, 178" 5 O 7% T

1.,
Omeem: 511 ("

IIpumep 5. Peruthb ypaBHeHHE X* +5x+4—3yx* +5x+2 =6.
_5—2\5 }U{—Sgﬁﬁw j

Pewenue: D(f): x* +5x+2>0. Umeem x e (—oo;

O6o3HaunM +/X° +5x+2 =t, Torga t>0 u UCXOMHOE ypaBHEHUE MPHUMET BUI:
t2-3t-4=0. Ero xopuu t;=4; t,=-1. Kopens t,=-1 — nocroponnwuii, T.k. t>0.

Bo3sBpamaeMcst K IEPEMEHHOM X, MOJIy4aeM: JX? +5x+2 =4, uto PaBHOCHIJIBHO
x* +5x+2=16. Haxomum x1=-7, x,=2. [IpoBepka MOKa3bIBACT, YTO X1=-7 U X2=2 KOp-

HHU 3aJJTaHHOTO YPaBHEHUSI.

Omeem: {-7; 2}.

IIpumep 5. Pemuts ypaBHeHHe 15— X ++/3—Xx =6.

P OI3: 15-x>0 - X <15
ewenue: OJ13: 3_%x>0

[IpeoOpa3yem ypaBHEHHE U BO3BEAEM 00€ YacTH B KBaJIparT:
(Vi5- x)2 =(6-3- x)2 15— X =36—123— X +3—X: 123—X =39— X154 X:
124/3—x = 24; \/3— X =2.

Bo3ssenewm emie pa3z 06e yacTy B KBaApaT U MOJIyInM 3-x=4, oTcroga x=-1.

Hposepra: \15+1++/3+1=6,4+2=6, 6=6.

Omeem: x=-1.

13



Ilpumep 6. Peruuth ypaBHEHUE N3X+4 ++/x—4 = 2\/; :

3X+4>0 X>-4/3
Pewenue: O/13: 1X—4>20 < {x=>4 = X>4.
x>0 x>0

(3X+4 +Xx—4)? = (2VX)%; 3X+ 4+ 23X+ 4IX— 4 + X —4 = 4X;

3x* —8x—16 = 0; 3x* —8x—16 = 0. Pemaem KBaJpaTHOE YPaBHEHHUE:

D=64+4-3-16 = 256; /256 =16; x, = % = —% (IOCTOPOHHUW KOpEHB, T.K.

8+16:4.

x & O/3); x, =

Hposepra: x=4;, 12+4+J4—4 =24 = 4=4,
Omeem: {4}.

6
IIpumep 7. Pemuth ypaBHEHUE VX —7 = =1.
P P yp \/ﬁ

Pewenue: O]13: X—7>0=Xx>7.

2
6
BosBezieM 00¢e 4acTu B KBaIpar: (\/ X—1= — j =1%

X—T7—2x-7- 6 + 36 :1;x+3—7—20:0;x2—27x+176:0;
IX=7 Ix-7 X—7

D =25; x, =11, x, =12.

O6a xopus Bxoaat B O/13.
6

Ilposepka: x=11; J11-7 — =1 2-3=1.
posep J11-7
6
X =16; {16 -7 — =13-2=1 1=1.
J16 -7
Omeem: {16}.
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5. MTOKA3ATEJIBHBIE YPABHEHUS N HEPABEHCTBA
5.1. Iloka3aTejibHbIE yPABHEHUSA

[loka3aTeNbHBIMUA NPHUHATO HA3bIBaTh YPaBHEHUS, B KOTOPBIX HEHU3BECTHOE
BXOJIUT TOJIBKO B IIOKA3aTEIH CTEIIEHEN C MOCTOSIHHBIMA OCHOBAHUSIMM.

Pemienne moxa3aTenbHbIX YpaBHEHHMM OCHOBAaHO HA CBOWCTBE CTEIICHU: JIBE
CTEIIEHU C OJJHUM U TEM XK€ ITOJIOKUTEIBHBIM OCHOBAHUEM a7/ paBHBI TOTAA U TOJIb-
KO TOrJa, KOTJ1a paBHbI UX NOKA3aTEeNu.

Hcnonb3yst 3To CBOKCTBO, ypaBHeHue a*=b (a>0, a£/, b>0) pemaror Tak:

b

a*=b < a*=a""*" < x=log,h.

MHorue mnoka3aTelbHbIC YPaBHCHHS PEINAlOTCS METOJIOM IMPUBEICHHUS BCEX
JacTeH ypaBHEHHUS K OOIIIEMY OCHOBAHHIO.
= _
IIpumep 1. Penmts ypaBHerue (0,4) " = (6,25)°°.

Pewenue. 110ckonbKy

x-1 _ z x-1 ox5 E GX—5_ E 12x—10_ g 10-12x
(0,4) {5) . (6,25) _(J _(zj _(SJ |

x-1 10-12x
TO E = E <:>x—1:10—12x<:>x:E.
5 5 13

Omeem: 1 )
13

[Ipu pemieHN NPOCTEUIINX MMOKA3ATENbHBIX YPAaBHEHUN HCIOIB3YETCs Mpeo0-
pa3oBaHHe, COCTOSAIIEE B BHIHECEHUH 00IIEr0 MHOKHUTEIS 38 CKOOKH.

Hpumep 2. Peuts ypaBaenue 571-3-521=550,

Pewenue. Beiocs B IeBOM 4acTH ypaBHeHHs BhIpaxkenue 51 3a ckoOku, 11o-
nygaem 571(52-3)=550 <> 51:22=550 < 5*1=5? > 2x-1=2 < x=3/2.

Omeem: 3/2.

1
Ipumep 3. Pemntsb ypaBuenne 4 -3 2=3 2 -2,

15



Pemenne. CrpynmnupyeM 4ieHbl, COAEpKAIlUE CTETIEHU C OCHOBAHHEM 4 U C

1 1
? . X+= X—=
ocHoBaaWeM 3: 4 +27%-27 =3 2+3 2. BerHeceM 00OIIME MHOKHUTEIIH 32 CKOOKH:

1\
4 (1+Ej =3 2(3+1).

Pazjenum o0e yacTu ypaBHeHusi Ha 3 2 -4

g3
X_12 :1<:>£%j 2:1<:> x—§:0<:>x:g.
3 2.4
3
Omeem: E

VYpaBuenue Buaa f(2¥)=0 mpu momorm 3ameHbl IepeMEHHON a@*=t cBoAMTCS K
PEIICHUIO PAaBHOCUJIBHOM €My COBOKYITHOCTH MPOCTEHINNX MMOKa3aTEIbHBIX ypaBHE-
1305078

aX:tl, aX:tz, e, aX:tk,

rae ty, t, ..., t, - Bce kopau ypaBHenus f(t)=0.

Ipumep 4. Peuts ypaBenue 5--2-5*-15=0.

Pewenue. Tlycts 5°=t, Torna t2-2t-15=0. Orcrona noayuaem t,;=5, t,=-3. Ta-
KHM 00pa3oM, TaHHOE YPaBHEHHE PAaBHOCUIILHO COBOKYITHOCTH JIBYX YPaBHCHHM

5 =5
5 =-3.

S'=bex=1.

VYpaBHenue 5*=-3 He UMeeT KOpHE, T.K. 9°>-3 nipu J11000M x u3 R.

Omeem: 1.

Vpasrenue Buaa a'®=hb, rne a>0, a=l, b>0 moxeT GbITH peIIeHo NP MOMO-
11y JjorapuMupoBaHus 00erx YacTell ypaBHEHUS.

JlorapudmMupoBanue BO3MOXKHO, T.K. 00€ YacTH ypaBHEHHS TOJIOKUTEIHHBI.

[Tonyuaem f(X)=1log,b - ypaBuenue, paBHOCHIBHOE HCXOAHOMY.

Ipumep 5. Penuts ypaBHEHHE 5t =7,
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Pewenue. O0e yacT ypaBHEHHsI TOJIOKUTEIBHBI, IOTAPUPMUPYS UX 110 OCHO-

BaHUIO 5, moyunum ypaBHenue 2X—1=(3—-X)log. 7, paBHOCHIBbHOE UCXOmHOMY. Ta-

3log. 7+1

2x+x-log. 7=3log, 7+1, T.e. —>——.

KHM 00pa3om, s s T 2+log, 7
0 3log, 7+1
e 2 + 109 7

PaCCMOTpI/IM IMOKa3aTCJIbHBIC YPABHCHUSA, B KOTOPBIX MMCHOTCSA TpU CTCIICHU C
Pa3iIndYHbIMU OCHOBAHUAMH, ABJIAIOIIUMUCA ITOCIICOIOBATCIBHBIMH YJICHAMHU I'COMCT-
pH‘IGCKOﬁ Imporpeccum, IpuicM 3T OCHOBAHUWA BO3BOIATCA B OJHY U Ty KC 3aBUCA-
ITYIO OT X CTCIICHD.

Taxue ypaBHEHHS] UMEIOT B
a-a'™+p.b"4y.c'™ =0,
rne a, B, y - ACUCTBUTENbHBIC YKcia, f(X) — HekoTopast pyHKIUS, a OCHOBAHUS

a, b, ¢ ynosnersopsior ycnosuio b?=ac.

YPaBHGHI/ISI TAKOI'o0 BUaa pCIIarOTCA IMPUBCACHUCM K KBAAPATHOMY YPAaBHCHUIO

2 o
aot” + ft+¢ =0 u paccMOTpeHHEM COBOKYITHOCTH TIOKA3aTEIbHBIX YPaBHEHHI

f(x) f (%)
3" (3"
b b

rae ty, t, — KopHU KBaIpaTHOTO YPABHEHHUS.
Ilpumep 6. Peminuth paBHeHue 3-16" +37-36" = 26-81".

Peuwienue. B >tom ypaBHenun uucia 16, 36, 81 o0pa3yroT Tpu moclienoBa-

. 9
TENbHBIX YJIEHA I'€OMETPUUYECKON IPOrpeccuu cO 3HaMeHareneM (= . Pasmenum

4
2X X
B(ﬂj +37-(£) -26=0.
9 9

[Tyctb (gj =t, Torga ypaBHenue npumer Bua 3t2+37t-26=0. Orcrona ciexy-

0o0e yactu ypaBHeHUs Ha 81%:

2 .
eT: t = 3 t, =—13. Iloay4aeM COBOKYIHOCTb JBYX IOKa3aTEIbHBIX YPAaBHEHU:

17



(4]* 2 2\ 2 1
— | =< || == < X==;
9) 3 3) 3 2

Omeem: l
2

YpaBHEHHE BUA
a-a'®+p.-b"4y=0,
re a, f,y - JACUCTBHTEIbHBIC YMCJIA, @ OCHOBAHUA @ U D yIOBICTBOPSIOT

ycioBuio ab=1, MOKHO perraTh 3aMEHOH MepeMeHHOM

af(x) = t .

1

f
Torma b ) =¥ ¥ ypaBHeHHE IpuMeT BuA at’ + yt + =0, KoTopoe mpuBeaeT

K COBOKYITHOCTH JIBYX IOKa3aTelbHbIX ypaBHeHUl a®=t; n a'™=t,., paBHOCHIBHOI1
MCXOIHOMY YPaBHEHHIO.
Ipumep 7. Pemuts ypaBHeHue O - 233 3.2 4+ 7=0.
22

Pemienue. [IpeoOpazyem 310 ypaBHEHHE TaK: 5.2%° 3. 53x3

+7=0.

O603naunmM 2°° =t, uTo NPUBOAUT K KBAJAPaTHOMY ypaBHeHHIO 5t?+7t-12=0.

_ 24
Ero xopHu: t, =1; t, = ———. Pemaem 1Ba oka3areabHbIX YPABHCHHUS:

23 -1 3x-3=1< x=1;

23 :—% = HET peIICHHUSL.

Omeem: 1.

5.2. Iloka3aTe/ibHbIC HEPABEHCTBA

IToka3aTenbHBEIMU I[IPUHATO HA3bIBATh HCPABCHCTBA, B KOTOPBIX HCHU3BCCTHOC

BXOAHUT TOJIBKO B ITOKA3aTCIn CTENEeHEN C NOCTOSIHHBIMU OCHOBAHUSIMU.
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Pemenne mpocTenmmx NOKa3aTeIbHBIX HEPABEHCTB OCHOBAHO HA CBOWMCTBAX

MOHOTOHHOCTH MOKa3aTeIbHON (PyHKIUU:

a'®>gq!™ f(x)>g(x)
@ )

a>1 a>1

a'® > g™ f(x) < g(x)
= .

O<ax<l O<axl

YuurtsiBasg 3T CBOWCTBA, MHOTHE MPOCTEUIINE MOKA3aTEIbHbIE HEPABEHCTBA
peliarT METOJIOM MPUBEACHUS 00EUX YacTel HEpaBEHCTBA K OJJHOMY OCHOBAHHUIO.
Ipumep 8. Penuts nepaBeHcTBO 257>1252,

Pewenue. Tlockonbky 25*=5%, 1253%2=5%*6 19

25%>1253%2 & BX>59%6 5 Ix>0%-6 < -7TX>6 < X< g
Omeem: (—oo;gj.
7

MHOKEeCTBO pellleH i HeCTPOroro HepaBeHcTsa a* >b (2" <b) maxomutcs kak
00beMHEHHE MHOXKECTBA PEIICHUH COOTBETCTBYIOIIEIO CTPOrOr0 HEPABEHCTBA U
MHOKECTBa KOpHEH ypaBHeHHs a* = b.

Hpumep 9. Peniuth HEPaBEHCTBO (0,1)4)(2_2)(_2 <(0,1)>.

Pewenue. Tak kak OCHOBaHHE a yJIOBIETBOpsET ycioBuio 0<a<l, To maHHOE
HEPABEHCTBO PABHOCHILHO HepaBeHCTBY 4X” —2X —2 > 2X — 3. UmeeM:

4> —2x—2>2x-3 < (2x-1)*>0 < xeR.

Omeem: (—o0;+ ).
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6. JOI'APUDOMBI

Jlorapupmuueckas pynkuus Yy =1Ilog,b onpenenena nmpu x>0,a>0,a=1.

Omna siBnsieTcs Bo3pacraroieii mpu a>1 u yosiBaromieit npu a<l.
OcHOBHBIE (POPMYJIBI:
1) 2% =b;
log, a=1;
log,1=0;
2) log, (xy) =log, x +log, y;

3) log, 3 =log, x—log, y;

4) log, (x*) =klog, x;

5) log, b = -29:0
log. a
6) log,b=——;
log, a

7) log,b=log_, b*;

8) aIogcb — blogca.

6.1. Jlorapudmuveckue BoIpaKeHUsI
1
Ilpumep 1. Bpraucinuthb ((Iog .b+log,a+2)log, b)5 :log,(ab) mpu ycmoBun
log, b>-1.

Pewenue. O603nauus log, b =t, momyunm:

(t+%+2)t (L+t) =4/t +D)% : (L+1) :%.

B cuny ycnoBus log, b >-1 nmeem |t+1|=t+1 u momy4yaem kadectBe OoTBeTa

yuciio 1.

Ipumep 2. Boraucnuts 6log,2-log,3-log;4-log,5-log, 6-log, 7.
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Pewenue. 13 popmyner 5) Beirexaer log, b-log, a=1log_ b. Cnenosarensno

log,2-log,3=1og, 2; log,2-log, 4 =log, 2 u Tax nanee. [loaTomy
6log,2-log,3-log. 4- IogGS-Iog76-Iogg7:6log82:6-%=2.

Omeem: 2.

6.2. Jlorapupmuyeckue ypaBHeHUs

IHpumep 3. Petunts ypasuenue log, log, (4" —12) =1.

Pewenue. Tak xax paBeHcTBo l0g,b=C paBHOCHIBHO paBeHcTBY a=b (b>0,

a>0, a#l) , To maHHOE ypaBHEHHE MOXKHO 3amucath B Buae X =log, (4" —12). Orcio-

1a ciaeayer, uto 2°=4*-12.

[Toy4eHHOE ypaBHEHHE NMPHBOAMTCS K KBaApaTHOMY ypasHeHuio t>-t-12=0,

rae t=2">0. IlomoXuTeNbHBIH KOPEHBb 3TOTO ypaBHEHUsS t=4, OTKyma CleayeT, 4To

x=2.

Ig x+1 Ig x Ig x?+2
Ipumep 4. Pemnts ypasuenne 4°° —6°° =2-39% ™,
[
Pewenue. Pa3neniM o6e dacty 5Toro ypaBHeHus Ha 4° . Tlomyanm

lg x 2lgx Ig x
4—(%) =18-(§] wm 18y> +y—4=0, Fﬂey=(g] > 0.

-2
. 3
[1010KUTENBHBIN KOPEHB ITOTO YPABHEHHUS Y = 9 = (E :

Utak [Ejlgx _(3 ) OTKYJIa CIIEyeT, uTo |gX=-2, 1 OKOHYATEIBHO X—i
(2 5 ) MY e : 100°

Omeem: i
100

ITpumep 5. Petuts ypaBuenue log,(3—Xx)+log,(1—x)=3.

Pemenue. [lorenuupys, noaydyuM ypaBHEHUE, PABHOCHIBHOMY B OOJIACTH €Tr0

AOITYyCTUMBIX 3HAUCHUM:

(3-x)(1-x)=8 nmu x?-4x-5=0.
21



KopHu kBagpaTHOro ypaBHeHUs: x1=-1, x,=5. Jlerko Buaeth, uro O13 mpu-
HaJJICKUT JIMING 3HaUYeHue x=-1.
Omeem: x=-1.

IIpumep 6. Pemuts ypasnenue log,(9—2*) =10,

log, b

Pewienue. B crry 0CHOBHOTO JIorapu(h)MUIECKOTO TOXKIECTBA a * =h umeem

log, (9 — 2°) = 3— x. Mcnonb3yst onpeaenenue gorapudma, HaXOIUM:

27 =9-2" = %zQ—ZX = 2% -9.2*+8=0.

OGo3HaunB 2*=t, momyuuM KBajpaTHoe ypaBHeHue t2-9t+8=0, orkyma t;=1,
t,=8. CaenmoBarennHo, X1=0, X,=3.
3navyenue X1=0 yZ0BIE€TBOpSET JAaHHOMY YPaBHEHHIO, B Y€M JIETKO yOSIUTHCS.
3nauenue Xp=3 He npuHaanexut O3 7aHHOTO ypaBHEHUS.
Omeem: x=0.
Ipumep 7. Pemuts ypasrenue (X +1)9** =100(x +1).
Pewenue. O6nactb OMyCTUMBIX 3HAYEHUH JaHHOTO ypaBHeHus X>-1. [Iposo-
rapu@mupyeM 00€e 4acTu ypaBHEHHs 10 OCHOBaHUIO 10:
lg(x+1)-lg(x+1) =2lg(x +1).
O6o3nauas lg(x+1)=t, nonyunm kBagparHoe ypaBuenue: t2-t-2=0=t;=-1, t,=2,
CrneoBatenbHO:
t =—1 Ig(x+1)=-1= 10" =x+1 = x=-0,9;
t,=2; Ig(x+1) =2 = 10° =x+1 = x=99.
O0a 3nauenus Bxoasat B O/13.
Omeem: -0,9; 99.
IIpumep 8. Pemmnts ypasuenne 1+log,(x—1)=log,, ; 4.

log, 4

=———=%  (O0o03Ha-
log,(x—1)

Pewenue. Tlepeiing k ocnoanuio 2, nonyunm log,, 4

yuB l0g,(X—1) =Yy, umeem: 1+y:§:> y2+y—2:0:> y,=-2;y,=1.

Ipu y;=-2 umeem: log,(x—1)=-2 =27 =x-1 = x=5/4.
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[Tpu y,=1 umeem: log,(X—1) =1 =2=x-1 = x=3,

OJ13 nanHoro ypaBHeHus x> 1, x#2. O0a NOJy4YeHHBIX 3HAYCHUS X TTPUHAITICHKUT

O/13.
Omeem: 5/4; 3.

Ilpumep 9. Peiuth ypaBHEHUE

109 3,.,7) (9 +12X+ 4X%) + 109, 5 (6X° + 23X+ 21) = 4.
Pewienue. I[aHHOC YPAaBHCHHUC MOXHO IICPCIIUCATL B BUJC:

109 3,7y (2X +3)° + 109 .5 [(2X +3)(3x + 7)] = 4.

O/13 aTOro ypaBHEHUsI HAXOAUM U3 YCIOBUIA:
2X+3>0, 2x+3#1
3X+7>0, 3x+7=#1.

Takum oOpazom, OJI3 ypaBHEHHS COCTOMT U3 JBYX IPOMEKYTKOB:

(—g;—lj U (=1;00). C yuerom O/I3 naHHOE ypaBHEHHE PAaBHOCHIBLHO YPABHCHHIO:
2 Iog(3x+7) (2X + 3) + Iog(2x+3) (3X + 7) + 1 = 4

O603nauus log ;.. (2x+3) =t, nomyuum 2t + % -3=0= 2t*-3t+1=0.

Umeem t, =—, t, =1.

N |-~

1
[Tomaras t = > nonydaeM +/3X+7 =2X+3. DTo uUppalroHaIbHOE ypaBHeE-

HUE UMEET €AMHCTBEHHBIN KOpeHb X=-1/4. 910 3HaueHue Bxoaut B O/13.

[Tonmaras t, =1, umeem 3x+7=2x+3, oTkyna x=-4. OTO 3HaUYE€HUE HE BXOJUT B
O113.
CrnenoBaresibHO, JAaHHOE YPaBHEHUE UMECT €AMHCTBEHHBIN KOPeHb X=-1/4,
6.3. Jlorapudmuyeckre HepaBeHCTBA

Hpumep 10. Penmts HepaBencTso log,,, 25> 2.
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Pemenue. I[aHHOC HCPABCHCTBO PABHOCHIIbHO COBOKYITHOCTHU ABYX CUCTCM HC-

PaBEHCTB:
X+7>1 O<x+7<1
25> (X +7)? 25<(x+7)*

Pemas nepByto cucreMy, Ioxy4aem:

X>—6 X>—6
{xz +lax+24<0 {—12< x<—2
OTKYyJla CIeIYET, 9TO —6<X<-2.
Pemmast BTopyro cucremy, moiydaem:
—7<X<—6 —/<X<—6
{xz +14x+24>0 {XE(—oo;—lz)u(—Z;oo)'
DTa cUCTEMA HE UMEET PELICHUM.
Omeem: (-6; -2).
IIpumep 11. Pemmts Hepasenctso log,(x+1) >log,,,(5— x) + log, 27.

Pewenue. Ilpusenem norapudmel k ocHoBanuto 4. Mcnonb3ys dhopmyny 7)

log,b=1log, b* nipu k=-1 u cootnomenue log, 27 =log,8 = g, MOJTYIHUM:

1 8
log,(x+1) > Iog4m+ log,8 wwu log,(x+1)> Iog4ﬁ.

Tak kak ocHOBaHHE JIOTapU(DMOB OOJIbIIIE SUHUIIBI, UMEEM:

8 - (x+1)(5—x)—8>0©w>0.
5— X 5—X X—5

X+1>

Pemum MMOCJICAHCC HCPABCHCTBO MCTOAOM HMHTCPBAJIOB!

/—\/\/\/
1 3 5
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(x=D(x-3)

Takum oOpazom, QyHKIHS MoJIOKUTENIbHA Ha uHTepBaiie (1;3) u

(5; 400). Ognako B cmny OJI3 mcxomHOTO HepaBeHCTBA MMeeM —1<X<5. ITosTomy
uHTepBal (5; +00) HE BXOAUT BO MHOXKECTBO PEIIECHUN, B TO BpeMsl KaKk MHTEpBall
(1;3) sBsIETCS MHOYKECTBOM PEIICHHUI UCXOIHOTO HEPABEHCTRA.

Omeem: (1;3).

IIpumep 12. Pernth HepaBeHCTBO 1095, 5 x* <1,

Pemenue. Mmeem 109 ,,.,5 X* <109 5,5 (2X +3). JlaHHOE HEPABEHCTBO IKBHBA-

JICHTHO COBOKYITHOCTH [IBYX CUCTCM:

{0<2x+3<1_ {2x+3>1

X2 >2X+3 0<x?<2x+3

Pewrast nepByto cucremy, MOJydnM:

{—3/2<x<—1 {—3/2<x<—1

= = —-3/2<x<-1.
(x=3)(x+1)>0 X<—-1ux>3

Pemrast BTopyro cucreMy, OJIy4uM:

Xx>-1 Xx>-1
= = —-1<x<3.
(x=3)(x+1) <0 -1<x<3

Omeem: (—g ; —1} U (-1L3).

6.4. Cucrempl JJorapupMu4ecKUX YPpaBHEHUH

log, x—log,y=0

Ilpumep 13. Pemuth cucremy {Iog log e’
g X 2 Y=

Pewenue. 3anucaB JaHHYIO CUCTEMY B BUJE

log, x* —log, y =log,1
{ Js 94 Y 9 o (x>0;y>0), moxyanm:

log, x +log, y* =log, 4
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X1 y=x° X=4
y =955 7 Vy_1g
i=as 70 -

Omeem: {(4; 16)}.

x’ =10x

Ilpumep 14. Pemiuts cucremy :
y+Ilgx=3

Pewenue. 13 Broporo ypasHenus Haxomaum: lgx=3-y, orkyma x=10%7. Ilox-
CTaBisis 7TO 3HAYeHWE B TIiepBoe ypaBHenme, momyumM 10°7%Y =10.10*"
wi 10%7Y° =10*. CrefosarensHo,

By—y =4-y=y —4y+4=0=(y-2°’=0=>y=2.

Hakorer, umeem: X =10*" =10°* =10.

Omeem: {(10; 2)}.
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7. MTPOTPECCUMA
7.1. ApudmMeTHdeckasi nporpeccust

ApudmeTnueckoit mporpeccueil (+)Ha3bpIBae€TCsS YHCIIOBas MOCIEAOBATEIb-
HOCTb, y KOTOPOM 3aJ1aH MEPBBIA YIEH a1, a KAXKABbIA CICAYIOINNA YICH, HAYMHAS CO
BTOPOTO, PaBEH MPEIBIIYIIEMY, CII0)KEHHOMY C OJHUM U TEM K€ YuciioM d, Ha3bIBa-
€MBbIM Pa3HOCTBIO IIPOIPECCHUM:

a,=a +d, neN.
®dopmya o61Iero wieHa apu(pMeTHYECKON MPOrpecCuu:
a,=a +d(n-1).

®opMyiia cyMMBbI N YWIEHOB apu(hMETHUECKOU TPOTPECCUHU:

Sn:%.n; Sn:2a1+dz(n_1).n_

CBOWCTBO apr(PMETUUECKON MPOTrPECCUu: K00 wieH apupMeTUIECKON Mpo-

I'pCCCHUHU pAaBCH II0JIYCYMMC PABHOOTCTOAINUX OT HCI'O YJICHOB!:

a —+a
an :%’ m<n.
an—1+a‘n+l
2

Apudmerndeckast mporpeccus NOJTHOCTHIO 3a/aHa, eciii u3BecTHoI a1 u d. Ilo-

[Ipu m=1 nonyyaem: a, =

ATOMY JUIsl HAXOXKACHHS apu(PMETHUYECKON Mporpeccud HeoOXOAMMO HMETh [1Ba

yCioBHS (YpaBHEHUS).

7.2. I'eomeTpuYecKas nporpeccust

['eomeTpudeckoid mporpeccueld (— ) Ha3bIBACTCS YMCIOBAs MOCIEIOBATEIb-

HOCTb, Y KOTOPOH 3aJaH MepBbIi uicH D1, a Kak/Iplid cleayION1i, HAYMHAs CO BTOPO-
ro, PaBeH NPOU3BEACHUIO MPEABIAYIIETO HA OJTHO U TOKE YUCIIO (, HA3bIBAEMOM 3Ha-
MEHATEJIEM IIPOTPECCUM:
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b.,=b,-q, neN.
dopmyira 001Iero YjaeHa TEOMETPUIECKON MPOTPECCHU:
_ n-1
bn - bl q
@opmysia CyMMBI N 4JIEHOB FT€OMETPUUYECKON MPOrPECCUU:
n
S = bl(l_q )
n - "
1-¢
CBOICTBO TE€OMETPUYECKOM MPOTPECCUU: KBaJpaT J000r0 YjieHa reoMeTpuye-
CKOM MPOTrPEeCCUM PaBEH MPOU3BEACHUIO PABHOOTCTOAIIUX OT HETO YICHOB:

b?=b b

n n—m n+m?

m<n.

[Ipu m=1 nonyyaem:
2 —
bn - bn—l ’ bn+1'
Ecmu |g|<1, N — 00, TO reoMeTpudeckasi mpoOrpeccrs Ha3bIBACTCs OCCKOHECYHO
yOBIBAIOIIICH.

[Ipenen ee cymMmMbI N 4JI€HOB

limS, =S

n—o0
Ha3bIBAETCS CYMMOU 0€CKOHEUHO YOBIBAIOIIEH T€OMETPUUECKON MTPOTPECCUM.
S= LS
1-q

['eoMeTpuyeckas mporpeccusi MoJHOCTHIO 33a/]aHa, €CIIM U3BECTHBI D1 1 (.
7.3. lIpumepnl pelieHus 3a1a4

Ilpumep 1. lllectoii, NeBATHINA, NBEHAALATHIA U MATHAAUATHIA YWiIEHbI apudme-
TUYECKOM MpOorpeccuu 00paszyrotT cymmy, paBuyto 20. Haiitu cymmy nepBbIxX ABajIa-
TH YIEHOB 3TOW MPOTPECCHH.

Pewenue:

+ a,+ay+a,+a,=20; a,="?

S, = % .20,
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Hcnonp3yeM CBOUCTBO: +:. @ +a,, =a +a; =8, +3a,,. Torna

(8 +a;) +(ay +a,) =20 < 2(a, +a,) =20 < &, +a, =10.

Sy = E -20=100.
2
Omeem: 100.

Ilpumep 2. CymMmma TIepBOTO H TISATOTO YICHOB apu(PMETHUECKOU MPOTPECCHH
paBHa 24, a Mpou3BEICHUE BTOPOTO U TPEThEro ee ujaeHoB paBHO 60. Haiitu necareiii
YJICH MMPOTPECCHUH.

Pewenue:

+a+a,=24; a,-a,=60; a,="

a,=a +9d;a,=a+d; a,=a,+2d; a;=a, +4d.

[Tonyyaem cucTeMy ABYX YpaBHEHUH C JBYMs HEHM3BECTHBIMHU:

a +a+4d =24
(a, +d)(a, +2d) =60

Pemraewm ee:
a +2d=12 a, +2d =12
& )
(a,+d)-12=60 a +d=5

a=-2,d=7, a,=-2+7-9=61.
Omeem: 61.
Ilpumep 3. HaiiTu cymMMy BCEX YETHBIX JBY3HAYHBIX YUCEJL.

Pewenue. Bece yetHble By3HauUHbIE YKcia o0pa3yroT +: 10, 12, ..., 98. Cymma

10+98
= -N. Yucno N HaxoauM, UCTOJIb3ysl popMyly 0oOIIero uieHa

ee YICHOB: S,

98-10 10+ 98

=45.CnenoBatensHo, S, = -45 = 2430.

+:98=10+2(n-1) = n=1+

Omeem: 2430.

Ilpumep 4. Cymma BTOPOTO U IIECTOTO YJIEHOB I€OMETPUUYECKOM MPOrpeccuu
paBHa 34, a cyMMa TPEThEro U CEIbMOro 4WieHOB paBHa 68. HailiTu cymMmy mnepBbIX
JIECATH YJIEHOB MTPOTPECCHH.

Pewenue:
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S = bl(l_qlo) .
10 — 1_q !

bz :blq; be :b1q5; b3 :blqz; b7 :b1q6-

[Tomyuyaem cuctemMy ABYX YPAaBHEHUM C IByMs HEU3BECTHBIMU:
ba+bg® =34
b’ +bq° =68

HpI/IMCHI/IM MCTOJ ITOYJICHHOI'O ACIICHH .

1 1 1-(1-2")
—=>;0=2 bgl+q*)=34; b =1S,=—"—~=1023.
q 2 q bal+q’) b, 10 1_2
Omeem: 1023.
2x2+1 1 e 2x2+6Xx-2
Ilpumep 5. Jlanwl uncna 37 7, 3 , (\/5) , 00pa3yroIHue reOMeTpH-
YeCKyIo nporpeccuro. Hantu x.
Pewenue. Ucnionssyem coiicteo — : b? =b ,-b ;n>1.

32x2+1 ‘(\/§)2X2+6X_2 — [(1}4)(1} 2 = 33x2+3 — 38X+2 =

3

&3 +3=8x+2 = X =2, xzz—%.

Omeem: —1, 2.
3

IMpumep 6. Tpu yncna oOpa3yroT apudpmMeTudeckyro nporpeccuro. Mx cymma
paBHa 21. Ecnu nepBoe 4KCiIO OCTaBUTh O€3 U3MEHEHHUs, U3 BTOPOTO BhIYECTh 1, a K
TpeTheMy NpuOaBUTH 1, TO HOBBIE TPU YHCIIa 00Pa3yIOT T€OMETPUUYECKYIO MPOTpec-
cuto. Haiitu uncna, o6pasyromue apuMEeTHIECKYIO POTPECCHIO.

Pewenue:
+a +a,+a, =21 —a1 a,-la,+L a,a, a,”?

Wcnonb3ys ycaoBHs 3aja4d M CBOMCTBA — , COCTAaBUM CHUCTEMY YPaBHEHUI:
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a+a+d+a +2d=21
a -(a, +2d+1)=(a +d-1)°

Pemuwm ee:
a1+d =7 =7—-d

, & 4 =a=12,d=-5 u a,=3, d=4.
a-(8+d)=6 (7-d)(8+d)=36

Omeem: 1) 12,7,2; 2)3,7,11.
Ilpumep 7. Cymma 4iieHOB O€CKOHEYHO YOBIBarolel reOMETpUYECKOU Mpo-
rpeccud paBHa 9. HaiiTi BTOpOI1 4i€H Nporpeccuu, €Ciy €€ MEepPBbIi WIECH paBeH 6.

Pewenue:

“ b,b,by.; [ql<L S=9; b =6.b,="

b, =b, - =6q. 3Hamenarens — (| onpeAeInM, UCHIOIB3YS GopMyTy S = 1&:
- _q
0--—° = q=1, b=61=2
1-q 3 3
Omegem: 2.
7.4 Ilpumepsbl TECTOBBIX 32124
1.
6 1
—x? =19~
Pemmte ypaBHenue 13 2 Ecmu ypaBHeHHe MMeeT 0ojiee OJHOTO KOPHS, B

OTBETE 3alMIINTE MEHBIIINN U3 KOPHEM.
OrBerT: -6,5
2.

1 1

Haiizure kopens ypasuenms: 4X+3 3

OtBeT: O

3
logs81

Haiigute 3HaueHHE BhIpaKEHUS logs9
OTtBerT: 2
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(2517) 1,5, b0’7
b2,2

Haitgure 3HaueHNE BBIpAXKECHUS npu b=35.

OtrBeT: 125

S.

Benocunenuct Briexaa ¢ TOCTOSIHHOM CKOPOCTBIO M3 ropojia 4 B ropoj B, paccro-
STHUE MEXITYy KOTOphIMH paBHO 128 kM. Ha ciepyromuii 1eHb OH OTIIpaBUIICS 00part-
HO B A CO CKOPOCTBIO Ha 8 KM/4 OoJibiiie pexkHeit. [To mopore oH cienan 0OCTaHOBKY
Ha 8 JacoB. B pe3ynpTraTe BEJOCHUNEAUCT 3aTPaTHJI HA OOPATHBIM MyTh CTOJBKO K€
BPEMEHH, CKOJBKO Ha MyTh U3 A B B. Haiigute CKOpOCTh BEJIOCHNEAUCTAa HA MyTH
nu3 B B A. OTBeT maiiTe B KM/4.

OTtBeT: 16
6.

Nmeercs nBa cruiasa. [lepsoiii crimas coaepxut 40% menu, Bropoit — 25% menu.
Macca niepBoro criaBa 0osibiiie Maccbl Broporo Ha 10 kr. M3 3Tux IByX CIUIaBOB MO-
JYYWJIA TPETUH CIUIaB, conepxamuii 35% menu. Haliiure maccy TpeTbero
criaBa. OTBET AaiTe B KUJIOTpaMMaXx.

OtseT: 30

7

Ha uzrorosnenue 391 neranu nepBblil paboynii 3aTpaunBaeT Ha 6 YaCOB MEHBbIIIE,
4yeM BTOpo# paboumii Ha usrorosieHue 460 Takux xe neraneil. I3BectHo, 4To mep-
BBl pabouwnii 3a yac jenaet Ha 3 Aetanu Oofbiie, yeM BTopoi. CKoJIbKO AeTajei B
yac JIeJ1aeT nepBblil pabounii?

OtBeT: 23

8

Ot npucraan A x npucranu B, paccTosHNE MeXIy KOTOPHIMH paBHO 192 kM, OT-
MIPABUIICS C TIOCTOSTHHOM CKOPOCTBIO MEPBBIM TEIUIOXO/I, a uepe3 4 Jaca 1mocie 3Toro
CJIEIOM 32 HUM CO CKOPOCTBHIO Ha 4 KM/4 OOJbIIei, oTmpaBuics BTopo. Haiinure
CKOpPOCTh TIEPBOTO TEIJIOX0Ja, €CJIM B MyHKT B 00a Temioxona mpuObUIM OJHOBpE-
MeHHO. OTBET JaiTe B KM/4.

OtBerT: 12
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o

Ha PHUCYHKE U300paKEH rpa(bﬁK byHKIMHA f(x) = atgx+b. Haiinure b.
OtBeT: 1,5

10

ax—+b
X)) =
Ha pucynke wu3o0paxén rpapuk GQyHKIMH BHIA X+¢ rge unc-

1a a, b u ¢ — nensre. Haiinure C.

OtrBeT: -3

11

_ 2
Ha pucynke wuzoOpaxkén rpaduk ¢dyHKIMU BUIA fx) = ax” +bx+c, I 4uc-
na a, b u ¢ — nensle. HaiinuTe 3HaueHne TMCKpUMHUHAHTA ypaBHEHHs J (x) =0,
OTsert: 44

12

y=r(x)

Ha  pucynke wu3o0paxéH  rpaguk  QyHKOUM  BH-

na f(x) =ax+[bx+c[+d, rne yucnaa, b, c ud— uenste. Haiiure kopens ypas-
HEHU4A bx+c=0.
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OtBeT: -0,5

13

o 1 X

Ha pucynke nzo0paxén rpadux GpyHKIUHA f(x) =kvx. Haiinure (6,76).
OTtBeT: 6,5

14.
2 | o 2 B B
a) Pemmure ypaBHeHue (" +2x—1) (logz (x"—3)+ logO,S(\/§ x)) =0.

0) HaiinuTte Bce KOpHU 3TOTO YpaBHEHUS, TPUHAIeKAIIUE OTpe3Ky [—2,5; —1,5].

OTBeT: a) {—1- \/5, —1— \/§};6)_ 1— V2.

\/x+6Vx—9+1/x—6/x—9=6.

Pemmure ypaBHEeHuUE

15.

OTBeT: [9; 18].

16

36 x 3
124542 (-—-) =0.
a) Pemute ypaBHeHue X 2 x

0) Ykaxxute KOPHU ITOTO YpaBHEHUSI, IPUHAIJICKAIINE OTPE3KY [-2,5;2].

){_\/6; —3;2; \/6}, 6) \/6; 2

(x_81)2+(x_81)2:7():1_):1)_1'

0) Haiimute ero kopHu, MpuUHAJJIEKAIINAE OTPE3KY [—2; 3].

OTBeT: a

17

a) Pemnre ypaBHeHue

OTBeT: a){_l; 5; 7T—2v 11, 7‘|‘2V11}6)—1, 7—2v11.
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18

Pemmre Hepasencteo 1023(2—377) <x+1—logz 4.
Otger: (—10832;10g32 — 1) U (log32; +e0)
19

2
Pemute HEpaBeHCTBO log,2. (x —2x+ 1) < L.

—1-5 1 —1+V5 ,
OtBer: (T, 1) ) (0, 5] : (T, 1) S

20

Pemnre HEpaBeHCTBO lg4 (xz a 26)4 a 41g2 (xz a 26)2 < 240.

Orper: |—6: —V/26,1]U[—1/25,9; —4]U[4;1/25,9]U[/26,1;6].

21
92 104\ 5 1 7 5
Beruucioutp: | —+— |- —+| —+— |——.
85 17 ) 18 3 6 2
(Otger: 1).
22

Ha ckoJIbKO MpOLIEHTOB YMEHBIIUTCSA 00bEM MUPAMUIbI, €CJIU YMEHBIIUTH TUIOIIA b
ee ocHoBaHus Ha 20%?
(OtBet: 20).

23

Onpexnenuts YUCIIO WIEHOB N apupmeTnyeckoi mporpeccuu, eciu a, =200, a, =10,
d =5.
(OtBer: 39).
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24

X+y=19,

Pemmnts cucrteMy ypaBHEHHM y84 U B OTBETE 3allMcaTh HauOOJIbIIee 3HAUE-
Xy =

HUE Y, yIOBJIETBOPSIOLIEE EH.

(OtBert: 12).
25
Pemuth HepaBEeHCTBO > <0 u yka3aTh HauOoJblIEe IIeJI0e 3HAUCHUE X, YOBIIE-
+ X

TBOPSIIOIIIEE EMY.

(OtBer: 3).

26

Pemuts ypaBHenue \X° —5X+8 = X +1.

(Otger: 1).

27

Boruuciauts 6e3 Tadmmn 9'°98

(OtBerT: 4).

28

Maimmuna Belexana co ckopocThio 50 km/4. Yepes mondaca Bcliieq 3a HEW Bblexalia
Ipyras MalivHa, KoTopas JorHaia ee yepes3 2,5 4. HailTu ckopocTh BTOpOW MAaIlIMHbI

(B kM/u).
(OtBert: 60).

29

bak, Bmemaromuii 10 ThIC. J1, 3aMOTHAIOT OEH3UHOM JIByMsI HaCOCaMH, BTOPOU U3 KO-
TOpPBIX BJIMBAET B MUHYTY Ha 10 1 MeHble, yem nepBbiid. 3a 10 MuH Oblia 3amojHeHa
nosjoBuHa 6aka. CKOJBKO JIUTPOB OEH3MHA BIWJI NIEPBbIN HAacoC?

(OtBert: 2550).

30

Pemuts HepasenctBo 117 <117 i B oTBeTe 3ammcaTh HANMEHbIIEE LIEI0E 3HAYC-

HUE X, YAOBJIETBOPSIOIIEE EMY.
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31

Ha 3aBoge 35% Bcex paboTaromux — KEHITUHBI, @ OCTAJIbHBIE — MYKYHHbBI, KOTOPBIX
Ha 252 yenoBeka 0oJiblie, 4eM *KeHIuH. OnpeneauTs ooIiee Yuciao padoyuux.
(OtBer: 840).

32
L ly+x=3,
Pemmts cucremMy ypaBHEHHIA ] Y BBIUYUCIIATH Y —6X.
y—X=
(OtBer: -4).
33

Ot npucTany OTHpPaBUIICS ILIOT, yepe3 3 4 30 MUH OT TOU K€ MPUCTAHU OTIPABUIACH
MOTOpHAs JIOJIKa C COOCTBEHHOM CKOPOCTHIO 20 KM/4, KOTOpas TOTHAJIA 10T, TPOU IS
16,8 kM. HaliTu ckopocTh 110Ta (B KM/4).

(OTtBet: 4).

34
CmnaB, cocrosimuii u3 menu u cepedpa, Becut 330 r. Macca Meid B 3TOM CILIaBe CO-
ctaBisieT 5/28 macchl cepedbpa. CkoJIbKo rpaMMOB cepedpa B CcruiaBe?

(OtBert: 280).
35
Tomap no cHmxkenus 1ieH crous 180 pyO. a mocne cHmwkenus — 135 py6. Ha ckonbko
ITPOLIEHTOB CHUJKEHA IIEHA TOBapa’?

(OtBer: 25).

36

Pemmts ypasrenne (X —2)(2x—1)=2x"+3.
(OtBer: -0,2).

37

Cxkopocth Beprojera Ha 70 KM/4 OOJIbIIEe CKOPOCTH aBTOMOOMIISA, a OTHOIICHHE HX
ckopocteli paBHo 15:8. Haiitu ckopocTh BepTosieTa (B KM/4).
(OtBet: 150).
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38

3arotoBieHo 12 T yris Ha 100 gHeil. Ha ckoabko AHEW XBATUT 3TOrO 3araca, e€Ciu
eXeJIHEeBHO pacxoaoBath Ha 0,02 T meHbI1Ie?
(OtBer: 120).

39
Brerauciaurs: 0,5+0,125—1 6,4:@ +E.
6 3 8

(Otgert: 0,235).
40

Pazpenuts yncno 650 Ha ABe Ha JBe yacTH Tak, yToObl 80% mepBoil yacTu ObUIH
paBHbI 24% BTOpOIf yacTu. B oTBeTe 3anucarh OOJIBIITYIO YaCTh.
(OtBet: 500).

41

Haiitu nepBbIi wieH apupMETHIECKONW TPOTPECCHH, Y KOTOPOi, y KoTopor d =—6,
ag, =500.

(OtBer: 980).

42

. |4x+3y =11,
Pemuts CUCTEMY YPABHCHHUU 5 13 U B OTBCTC 3allCaThb 3HAUYCHUC X, Yao0-
X—y=

BJIETBOPSIOLIEE €H.
(OtBerT: 5).
43

Peunts HepaseHeTBO (2X+3)(2—2X)>0 u B OTBETe 3amKUCaTh HAUMEHBILEE LEI0e

3HAYEHUE X, YIOBJICTBOPSIOIICE EMY.
(OtBer: -1).

44

Peruts ypaBHenue +/2X+10 =x+1.
(OtBer: 3).

45

3nas, yto 1g2=0,301 u Ig3=0,477, Beruuciauts 6e3 Tadmui 1g0,6.
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(OtBer: -0,222).
46

CKOJBbKO TIPOIIEHTOB COCTABJISIET ¥4 OT 157
(OtBer: 500).

47

Typuct Ha noake nporuibul mpoTuB TeueHus 10 kM u 1o Teuenuro 18 km, 3arpaTtus Ha
Bech MyTh 4 4. CKOpOCTh TEUEHHUsI peKH paBHA 2 KM/4. ONpenenuTb CKOPOCTh JOIKU
B CTOSTUCH BoOJie (B KM/4).

(OtBert: 7).

32 Jist o6pabotku nosist 3a 10 nuelt Tpedyercs 6 TpakTopoB. CKOJIBKO TaKUX

e TPaKTOpOB NOTpeOdyeTcst st 00paboTKU 1osist 3a 6 1HEn?

(Otgert: 10).

48

Pemuts HCPABCHCTBO <0 m 3anmmcaTh HaMMEHBIIIE CJIOC 3HAYCHUHU X, YJIOBJIC-

TBOPSIOIIEE EMY.
(OtBer: 1).

49

Pemnts ypaBHenue 19X —20 = X U B OTBETE 3aKCaTh OOJBILKMN €0 KOPEHb.
(OtBer: 5).

50

CKopocTh MaccaXxUpCKOro noesja B 2 pasa 00JbllIe CKOPOCTH TOBAPHOIO, TO3TOMY
pacctostnue B 270 kM oT npoxoaut Ha 2 4 30 muH ObicTpee, yem ToBapHblid. Haiitu
CKOPOCTh MACCAXKUPCKOTO Toe3/1a (B KM/4).

(OtBeT: 108).

51
Ha 3aBoze B Tpex mexax paboraror 590 denoBek. B nepBom 1iexe BaBoe OosbIle pa-
0oumux, 4YeM BO BTOPOM, a B TpeTbeM 1exe — Ha 105 6obiie, uem B mepBoM. CKOJIBKO

pabouux BO BTOPOM I1iexe?
(OtBert: 97).
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52

2 —
Haiitu Gonpimii KopeHb ypasHenus 9° ™*° =3,
(OtsBer: 1).

53

Haiitu nenoe 3uaueHue X, yaoBieTsopsitoliee HepaseHersy log, (X —7,5)<0.
(Otger: 8).

7.5 BapuaHT ISl CAMOCTOSATEIbHOI0 PELICHUS.

Bapuanr 1.

13
X _ 1

2x2 —7 ’
1. Pemmute ypaBHeHHE Ecnu ypaBHeHHE nMeeT 0oJiee 0JTHOTO KOPHS,
B OTBETE 3alMUIINTE MEHBIINN U3 KOPHEH.

641025V3

2. HaiiguTe 3HaYCHUE BRIPAKCHUS

. 3572762 . 542
3.Haiinute 3Ha4YeHNUE BRIpAKCHUS : :

p(b) 3 1
I~ p(b)z(b—l——) (3b+—)
4. Haiiure P(3) ecru b b) npub #0.
(5x)° - 2
xt2x

5. Haitaute 3HaueHue BBIpAKEHUS

2
6. Haiinute 3HaueHue BEIpAKEHUS X+ \/x +a4dx 4484 npu X < —22.

7. I[TonoBuHY BpeMEeHH, 3aTPauyE€HHOTO Ha JJOPOTY, aBTOMOOMIIb €Xajl CO CKOPOCTHIO
74 xM/4, a BTOPYIO MIOJIOBUHY BPEMEHU — CO CKOPOCThIO 66 KM/4u. HalimuTte cpeaHioo
CKOPOCTb aBTOMOOWJIS Ha TIPOTSHKEHUH Beero myTu. OTBET JaiTe B KM/4.

8. Murts, Aptem, I[lama u XKens ydpenuin KOMOaHUIO C YCTaBHBIM KalMTajIoM
200000 py6nei. Muts BHec 18% ycrtaBHoro kamurtana, Aprem — 60000 py0:eid,
[Tama — 0,18 ycraBHOro kamurtajia, a OCTABUIYIOCS 4YacTh Kanurtana BHeC JKeHs.
VYupenurenu AOrOBOPUIIUCH ACNHUTh €XKETOJAHYI0 MPUOBLIL MPONOPUUOHAIBHO BHE-
CEHHOMY B yCTaBHOM kamuTai Bkjiany. Kakas cymma ot mpubsiiu 1100000 py6neit
npuuutaercs Kene? OTBeT aaiite B pyOsx.
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9. Ha uzroroBnenue 780 netaneit nepBblii pabouunii TpaTUT HA 4 yaca MEHbIIIE, YEM
BTOpOM pabouunii Ha u3rotorieHue 840 Takux ke aetaynei. I3BeCTHO, UTO MEPBBIM
pabouuii 3a yac genaer Ha 2 jetanu OoJblie, yeM BTopoi. CKOJIbKO JeTalield 3a yac
JienaeT nepBbii padbounii?

10. I'py30BHK MEepeBO3UT MapTHIO MEeOHSI Maccoil 210 TOHH, €KEeTHEBHO YBEITHYH-
Basi HOPMY IMIEPEBO3KM HA OJJHO M TO K€ YMCIJIO TOHH. MI3BECTHO, YTO 3a MEPBBIN JICHB
OBLIIO TepeBe3eHO 2 TOHHBI meOHI. OnpenenuTe, CKOJIBKO TOHH MEOHS OBLIIO TIepeBe-
3€HO 3a JEBSTHIN JICHb, €CIIM BCs paboTa ObLIa BhIMOJIHEHA 32 14 mHE.

1
10g 2 39 33(2x% +136) = .
11. a) Pemnre ypaBHeHUE o log_33,((1 —x)(x+33))

[—/333; —V/33].

0) YKaxxuTe KOpHU 3TOT0 YpaBHEHUs, IPUHAIIIEKAIIUE OTPEIKY

Vrt2va T4yfr—2vaT=2

12. a) Pemute ypaBHEeHUE

2v3-3

0) Onpenenure, SBJIAIOTCS JI PELICHUSIMU YpaBHEeHHs uncina 1,5 u

13. Pemure HepaBEHCTBO:

log3x+ 1 127
( 20g2x+ +logx (256x7)> ; (8—|— ) > 0.
logs x —log, (4x) 1 x—16

1 ) logg 5 (2x+3)

310g2)c2 1. ’x|log29 <3- (g
14. Pemnte HepaBEHCTBO

1 1
log, (— — 1) + log, (— + 1) <log, (27x—1).
15. Pemre HEPaBEHCTBO X X

16. Pemmre Hepapenctso: 207 — 645" =47+ 64 < 0.

x+1 —x—1
17. Penmire HEPABEHCTBO: 2% = S[77 |20 =5 <2
X —dx—3 x*—4x+24

= 0.
2—4x+3 M

18. Pemmte HEPaBEHCTBO *

1> 1 .
19. Pewnte HepaBencTBo 0¥ — 5%~ v/6x? —5Sx+1—1
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Bapmanr 2.

1. Pemmre ypasuenne ¥ 40+ 13X =X.Eeny ypapnenne nmeer Gomee ommoro
KOpHS, B OTBETE 3aIUIINTE MEHBIINNA U3 KOPHEHN.

x—9 __
2. Haitnure KopeHb ypaBHEHUSI 1677 =0,5.
3. Pemnte ypashenue X + 12 Eciu ypaBHeHHE MMeeT (ojiee OJHOrO KOPHS,
B OTBETE 3alMIINTE MEHBIINN U3 KOPHEN

. 510g25(2x—l) —13.

4. Halingute KOpeHb ypaBHEHUS
( b\/?_’ ) 2V3

. b*

5. Haiinure 3HaueHue BBIpAKEHUS mpu b = 5.

243
6. HaﬁﬂHTe loga (Cl b )1 eclIu loga b= -2.
10g0’25 128 — 10g0’25 2.

8. Haitnute 3HaueHKE BBIPAKCHUS (V13— ‘/7)( v13+ \/7)

9. U3 mynkra A B myHKT B ogHOBpeMeHHO Bbiexanu JBa aBTomMoOuisi. IlepBbiit
Mpoexaj ¢ MOCTOSTHHOW CKOPOCTBIO BECh MyTh. BTOpOH mpoexan mepByr MOJIOBUHY
IyTH CO CKOPOCTBIO, MEHBIIIEN CKOPOCTU MEepBOro Ha 13 KM/4, a BTOPYIO MOJOBUHY
IyTH — CO CKOPOCTBIO 78 KM/4, B pe3ysbTaTe 4ero NpuObLl B MyHKT B 0JHOBpeMEHHO
¢ mepBbIM aBToMoOuieM. Haliure ckopocTh IEpBOro aBTOMOOMJIS, €CIIU U3BECTHO,
yT0 OHAa Ooubiie 48 kM/4. OTBET HaliTe B KM/Y.

10. B moHenenpbHUK aKIIMK KOMIIAHUH MOJO0POXKAIA HAa HEKOTOPOE YHCIIO MPOIICH-
TOB, & BO BTOPHUK ITOJICIIEBENIM HA TO K€ CaMO€ YMCJIO NMPOLEHTOB. B pe3ynbrare
OHM cTaJld CTOUTH Ha 49% JnelieBne, 4eM MpU OTKPHITHU TOPTOB B MOHEAENbHUK. Ha
CKOJIBKO MPOLIEHTOB MOJIOPOKAJIM aKIIMM KOMIIAHUY B MOHEIEIbHUK?

11. buznecmen IledyenoB momyumn B 2000 romy mpubsuis B pasmepe 1 000
000 pyOneit. Kaxxnprii cnemayromuii ro ero npuObUIb yBenuuuMBasiach Ha 16% 1o
CpaBHEHUIO ¢ mpeapiaymmm rogaoM. Ckoibko pyoOneit 3apadotan I[leuenor 3a 2002
ron?

12. VI3 omHO¥M TOYKHM KOJNBIIEBOM JOPOTH, JJIMHA KOTOPOW paBHA 22 KM, OJTHOBpE-
MEHHO B OJTHOM HaIlpaBJEHUU BbleXald JiBa aBTOMOoOUJs. CKOpOCTh MEPBOrO aBTO-
MoOuist paBHa 113 km/4, u yepe3 30 MUHYT TOCJIE CTapTa OH OIepexana BTOPOM aB-
TOMOOUIIL Ha ONMH Kpyr. Halimure ckopocTh BTOporo aBroMooOwmiis. OTBET JaiTe B
KM/4.

13. Ha usroroBnenue 475 neraneit nmepBbiii pabounii TpaTUT HA 6 YacOB MEHBIIIE,
yeM BTOpOI pabounii Ha u3rotoBieHue 550 takux ke Aetanen. Mi3BecTHO, 4TO TIep-
BBIN paboumii 3a yac jaenaer Ha 3 aetanu OoJbiine, yeM BTopoid. CKOJIbKO JeTaneil B
qac Jies1aeT NepBhIid padounii?

x—1 nx—1 —
14. a) Pemure ypaBHeHUE 471=5-277+3=0.

7. HaitnuTe 3HaueHHE BBIPAKCHHS
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0) Haiimure Bce KOpHU 3TOr0 YpaBHEHUS, IPUHAJIEKAIINE TPOMEXYTKY (

2

15. a) Pemure ypaBHeHue 8 (x—1)2

0) Haiinure ero KopHu, NpUHAJIKAIIAE OTPE3KY [—2; 3].

/3 2,0_3—
16. a) Pemure ypaBHEeHHE ¥+ -3 =x

0) HaiimuTe Bce KOpHU 3TOTO ypaBHEHUS, MPUHAJJICKAIIUE OTPE3KY [ 2°5

lg 72+10g70x_|_
17. Pemute HEpaBEHCTBO

1010g70x

18—x2—3x<1+ 3

24+6x 0 x+2
11_5x—|—l

25 —5(35.5¢-2-2) 7

18. Pemmte HepaBEeHCTBO

19. Pemute HepaBEeHCTBO

Knrwou k eapuanmy 2.

n/n

OTtBer

8,75

25

6

52

70

1345600

69

25

a) 1, 10g2 3; 6) 10g2 3.

ol 5 7T-2VIL 7T+2V11} g — 15 7 2V1L

16

3+v3 ) 34V

O) 9

a)

17

(0;2].
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(x—1)2+ 8 :7(x—1

4

> 1,5.

x—1

< 2 —logygx.

)

5

1, =

3

)



18|(—oo; —6) U (—6; —3] U (—2;0) U[1;00).

8
19[0;logs 2) U [logS 3 1) :

Knwu k eapuanmy 1.

OtBeTr

11-0,5

3 1875

5162,5

6 |-22

7 170

8 (374000

9130

17 17
1 {—8;——}; -
a) 2) 68 2

1 1 1
(9o

13[—1;0); (0;3].

14-1'1
37 )

150; 3].

16[{—1; 2; 3}.
(—oo:

17

18 0'1U1‘5
3 276/
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ObyxoBa ['annna AnekcanapoBHa

Maremaruka (4actsp 1)

MeTtoaudeckoe mocoOve U BapraHThI 3aJaHUN
JUTS CTYJICHTOB CIIEIUATBbHOCTH
«IKOHOMUKA U OYyXTaITEPCKUM y4eT (110 OTPaCIIsIM)»

[Toamucano k meuatu 28.02.22. ®opmar 60x84 1/16.
VY. meud. 1. 2,75. Tupax 25 k3. 3ak. 221803. Per. Ne 4.

Otnevartano B UTO PyOGuoBckoro HHIyCTpUaIbHOTO HUHCTUTYTA
658207, Pybuosck, yi. TpakropHas, 2/6.
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